

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

绿色发展获更大力度支持,碳排放达峰行动将跨十年

“十四五”生态建设开新局,低碳产业迎新风口

污染防治攻坚战的阶段性胜利只是一个新起点。“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。”党的十九届五中全会指明了未来的努力方向。会上审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(下称《建议》)进一步勾勒出“十四五”的路线图,加快推动绿色低碳发展,持续改善环境质量,提升生态系统质量和稳定性,全面提高资源利用效率。

接受记者采访的专家预计,“十四五”生态文明建设开新局,绿色发展将获更大力度支持,特别随着未来十年碳排放达峰行动的持续推进,低碳产业将站上新风口,全球企业将竞逐新赛道。

A “十三五”生态保护取得显著成果

“蓝天越来越多,江河越来越清,生态越来越好。”这是近五年来老百姓对周围环境改变的切身体会。自“十三五”规划首次将绿色发展理念纳入以来,我国生态文明建设力度之大前所未有,“蓝天、碧水、净土”三大保卫战相继打响,重大生态保护和修复工程深入推进,污染防治阶段性目标顺利实现,生态环境质量总体改善,人民群众生态环境获得感、幸福感和安全感不断增强。

生态环境部副部长赵英民日前在国新办发布会上表示,“十三五”这五年是迄今为止生态环境质量改善成效最大、生态环境保护事业发展最好的五年。

在产业结构调整优化方面,全国化解钢铁产能约2亿吨,1.4亿吨地条钢全部清零。目前,全国约6.1亿吨左右的粗钢产能正在实施超低排放改造。

能源结构调整优化方面,“十三五”时期,我国单位GDP二氧化碳排放累计下降了18.2%。能源结构进一步清洁化低碳化。2019年我国国内煤炭消费占能源消费总量的比重下降到57.7%,超额完成了“十三五”国家能源规划目标任务;非化石能源增量占到一次能源消费增量的40%,较“十二五”期间上升14个百分点,为保障国家能源安全和加快推动能源革命作出了重要贡献。

此外,在空气和水质方面,2019年全国337个地级及以上城市空气质量年均优良天数比例达到82%。我国城镇集中式地下水饮用水源水质总体保持稳定,水质达标率稳定保持在90%以上。2019年全国固体废物进口总量为1347.8万吨,同比减少40.4%,今年底将基本实现固体废物零进口。

生态环境部环境规划院研究员董战峰指出,“十三五”时期,我国生态环境保护主要目标任务基本完成,为“十四五”规划的开展与2035年远景目标的实现奠定了坚实的基础。



B “十四五”绿色发展重点圈定

党的十九届五中全会提出,坚持绿水青山就是金山银山理念,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主,守住自然生态安全边界。深入实施可持续发展战略,完善生态文明领域统筹协调机制,构建生态文明体系,促进经济社会发展全面绿色转型,建设人与自然和谐共生的现代化。

能源基金会首席执行官兼中国区总裁邹骥在接受记者采访时表示,五中全会对绿色发展的阐述更加系统,更加全面,更强调了经济社会发展全面绿色转型,将发展与绿色低碳、生态保护在新的发展阶段、新的历史起点上有机统一起来,规定了未来发展的重要特征和性质,可以说是,非绿色,不发展。

《建议》明确了一系列具体任务,其中包括支持绿色技术创新,推进清洁生产,发展环保产业,推进重点行业和重要领域绿色化改造降低碳排放强度,支持有条件的地方率先达到碳排放峰值,制定二〇三〇年前碳排放达峰行动

方案。

此前,生态环境部应对气候变化司司长李高在例行发布会上透露,将制订“十四五”应对气候变化的专项规划,以及跨越“十四五”“十五五”的二氧化碳排放达峰行动计划,除了向地方、行业明确传导压力、传导任务,也要明确地方和重点行业的达峰目标、路线图、行动方案和配套措施,相关部门还要形成合力来推动和支持这项工作。同时强化监督考核,在“十四五”末进行评估,进一步强化相应的措施,确保2030年前达峰目标能够实现。

“要立足于早达峰,争取在2025年-2027年达峰。其中,部分经济发达省、市要率先达峰,牵引全国尽早达峰。”邹骥称。

此外,《建议》还提出继续开展污染防治行动,建立地上地下、陆海统筹的生态环境治理制度。全面实行排污许可制,推进排污权、用能权、用水权、碳排放权市场化交易。健全自然资源资产产权制度和法律法规,加强自然资源调查评价监测和确权登记,建立生态产品价值实现机制,完善市场化、多元化生态补偿,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用。

C 低碳产业站上新风口

近日,秦淮数据集团规划、投资、建设及运营的环首都·太行山能源信息技术产业基地最新一期在山西大同正式投入运营。这个目前亚洲最大的单体超大规模数据中心,将实现“可再生能源+超大规模数据中心集群”的联动发展。

这并不是个例。“十四五”所倡导的“绿色发展”正在中国乃至全球各行各业掀起新的风潮。记者在第三届中国国际进口博览会注意到,不管是技术装备,还是汽车、零售等展区,处处都凸显出“绿色”、“低碳”的理念。

西门子能源在展会上展现了其为“蓝鲸1号”钻井平台提供的可靠电力解决方案,在实现降低11%油耗的同时可以减少35%的氧化氮和20%的二氧化碳排放。而沃尔沃全球首发概念版电动轮式液压挖掘机EX03则意味着未来能实现更安全、更环保、更大规模的施工现场。

邹骥认为,未来应该加大可再生能源基础设施建设,同时以数字经济和传统制造业、交通、建筑融合为契机和切入点,将能效的提高提升上到一个新的台阶。此外,抓住新型城镇化机遇,大力发展柔性直流建筑,发展虚拟电厂,把建筑与光伏、储能有机结合,提高能源利用效率,并大力发展交通电动化,促进交通行业深度减排。

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军也建议,“十四五”期间的生态文明建设应持续推进资源、能源的节约和结构优化,全力开展大气、水、土壤和新型污染的治理,加强生态保护和修复,着力解决自然资源保护体系建设中的民生问题,大力推进生态环境领域的数字化、智能化。

据新华网



广告

墙布和布艺软装搭配,这些问题一定要注意!

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

说起来,软装确实是件困扰人且耗费精力的事,墙布和布艺是软装当中的大头,墙布通常奠定了空间的主基调,布艺则涵盖了窗帘、沙发、布艺、套子、靠枕、床品、餐桌布、地毯等软装饰,下面蓝港小编跟大家分享下墙布和布艺搭配的几条原则!

确定明确的主题

根据人们的不同个性和喜好,首先应该给居室确定一个主题,这里说的主题包含风格主题和个性主题两个方面。风格是其中的一个大方向,人们可根据年龄层和个人喜好进行选择。此外,同样的风格在不

同性格人家中会有不同的呈现,例如同样是现代简约风格,爱好古典乐的人和酷爱摇滚的青年在色彩、图案的选择上应体现出不同的特点,文静的人家中偏柔和温馨的色调,而摇滚爱好者则呈现出大胆张扬的配色方式。

遵循色彩图案的心理效应

墙面与布艺的色彩、图案占据了空间的核心,因为色彩、图案对于人的心理有着不可忽视的影响,故在墙布与布艺选择过程中,还应考虑一定心理学上的影响因素。细小规律的图案增添居室秩序感。有

规律的细小图案可以为居室提供一个既不夸张又不会太平淡的背景,你喜欢的家具会在这个背景前面充分显露其特色。

区别与对比原则

居室的布艺、墙布搭配还应该从图案、色彩、明度、质感等各个方面遵循区别与对比的原则。当居室选择了条纹的墙布,那么在窗帘及沙发布艺的选择上应尽量避免使用条纹,而用花纹图案进行搭配。当墙布是比较亮丽鲜明的细致花纹,那么窗帘和沙发布艺则应尽量素雅,白色和与壁纸同色系的最浅色号都是不错的选择,再在沙

发上点缀一些色调温和、明度适中的靠枕。
买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!
买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识,希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com